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Розглядаються питання, що стосуються створення системи управління безпекою на 
транспорті.

Вступ
З використанням транспорту тери

торіально переміщується велика кількість 
не тільки пасажирів, але і різноманітних 
вантажів (тварин, об’єктів живої та нежи
вої природи, матеріалів). Тому поняття 
безпеки на транспорті стосується всіх 
можливих об’єктів, що переміщуються, 
самих транспортних засобів,шляхів спо
лучення, споруд, устаткування, навколи
шнього середовища, в межах якого функ
ціонують транспорт та система забезпе
чення процесу переміщень, зберігання 
об’єктів перевезень тощо.

При проявах небезпеки можуть по
терпати не тільки люди, але і все, що пе
реміщується транспортом та що пов’язане 
з середовищем його функціонування та 
існування взагалі. Тому існуючі поняття 
безпеки на транспорті доцільно розвинути 
та дещо скоригувати. При цьому слід ви
користовувати певну класифікацію по
нять:

• в залежності від видів транспорту;
• в залежності від причин появи не

безпеки;
• стосовно об’єктів, які потерпають 

з появою небезпеки;
• стосовно наслідків прояву небез

пеки;
• стосовно процесів, які притікають 

в транспортних системах тощо.
На кожному з видів транспорту іс

нує своя специфіка проявів небезпеки, їх 
наслідків та шляхів забезпечення безпеки, 
але існують і загальні для них поняття та 
положення. Найбільше відрізняється від 
інших трубопровідний (продуктопровід- 
ний) вид транспорту у зв’язку з тим, що в

ньому переміщенню підлягає обмежений 
асортимент продуктів (газ, нафта, вода, 
хімічні продукти тощо).

Для різних видів транспорту небез
печними можуть бути різні фактори, хоча 
існують і однакові. Одні і тіж фактори в 
різній мірі і специфічно впливають на 
безпеку на різних видах транспорту. 
Шторми на морі, наприклад, в значній мі
рі впливають на морський транспорт, але 
ніякого значення не мають для інших ви
дів транспорту. Стан залізничного полот
на впливає тільки на роботу залізничного 
транспорту, а метеорологічні умови в 
найбільшій мірі впливають на роботу 
авіаційного, автомобільного та інших ви
дів транспорту.

Під ризиком розуміють можливість 
здійснення транспортних робіт в умовах 
появи обставин, що обумовлюють виник
нення надзвичайних транспортних подій. 
В залежності від можливих наслідків та 
причин вони можуть поділятися на катас
трофи, аварії, події, інциденти, пожежі, 
нещасні випадки, екологічні лиха, несан
кціоновані втручання в транспортну дія
льність сторонніх осіб тощо. Ці події мо
жуть бути небезпечними для пасажирів та 
вантажів, транспортних засобів, споруд та 
обладнання, для транспортників, задіяних 
у транспортних виробничих процесах, 
оточуюших людей та довкілля.

Небезпечні явища по різному впли
вають на різні об’єкти транспортування. 
Наслідки такого впливу, наприклад, при 
авіаційному перевезенні та наявності си
льної повітряної турбулентності виника
ють бовтанки, які можуть бути небезпеч
ним для пасажирів, деяких (але не для
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всіх) видів вантажів. Але, в той же час, ця 
турбулентність ніяк не впливає на авто
мобільні та залізничні перевезення в тому 
ж регіоні.

Поняття безпеки в найбільшій мірі 
стосується людей, транспортних засобів 
та екології. В той же час вони повинні бу
ти орієнтовані і на об’єкти вантажних пе
ревезень, серед яких можуть бути і інші 
живі істоти.

Безпека на транспорті - є відсутність 
неприпустимого ризику, пов’язаного з 
нанесенням шкоди стану людей та інших 
об’єктів перевезень, транспортних засобів 
та навколишнього середовища в процесах 
транспортування та забезпечення функці
онування транспортної галузі.

При розгляді роботи транспорту в 
ієрархічному плані можна виділити декі
лька систем різної складності та ряд про
цесів, характерних функціонуванню цих 
систем. Прикладами можуть бути єдина 
транспортна система держави, транспорт
ні системи відповідно різних видів транс
порту, система управління рухом транс
портних засобів, система технічних засо
бів перевезень та її експлуатації, система 
технічних засобів управління рухом та її 
експлуатації тощо. Функціонування кож
ної з цих систем може бути пов’язане з їх 
участю в певних процесах: політичного, 
соціального, економічного, виробничого, 
технічного, технологісного, фізичного ха
рактеру тощо.

Виникнення небезпечних явищ мо
же негативно вплинути на кожну з цих 
систем і перелічені процеси.

Пов’язане з роботою транспорту 
широке поняття безпеки має декілька 
складових:

• безпека транспортування;
• безпека виробничої діяльності;
• екологічна безпека.
Тобто безпека на транспорті це ком

плексна характеристика роботи транспор
ту та транспортної діяльності взагалі, яка 
означає здатність виконувати транспортні 
операції та роботи по їх забезпеченню без 
загрози для людей та основних властиво
стей стану об’єктів перевезень. Це понят

тя може бути уточнене стосовно транспо
ртування конкретних об’єктів і конкрет
них умов довкілля. Стосовно людей ма
ється на увазі відсутність загрози для їх 
здоров’я та життя (пасажирів, транспорт
ників та оточуючих). Стосовно тварин 
теж мається на увазі відсутність загрози 
для їх наявності, здоров’я та життя. Від
носно інших вантажів та об’єктів неживої 
природи навколишнього середовища ма
ється на увазі відсутність загрози для їх 
наявності та збереження основних їх вла
стивостей при транспортуванні.

Загроза безпеці транспортування 
може надходити від недостатньої надій
ності транспортних засобів, устаткування, 
споруд, об’єктів та шляхів сполучення, 
складних метеорологічних умов та інших 
факторів довкілля, непередбачуваних 
психофізіологічних факторів персоналу та 
оточуючих, актів несанкціонованого 
втручання в транспортні технологічні 
процеси сторонніх осіб ненавмисного ха
рактеру та організованої протидії кримі
нального характеру (диверсій, терору).

Безпека виробничої діяльності лю
дей на транспорті означає відсутність за
гроз здоров’ю та життю працівників, що 
пов’язані з технологіями забезпечення 
транспортних робіт, та оточующих лю
дей. Вона пов’язана з забезпеченням охо
рони праці та техніки безпеки при вико
нанні робіт на транспорті в умовах дії не
безпечних та шкідливих факторів.

Екологічна безпека на транспорті 
означає дотримування встановлених рів
нів допустимого шкідливого впливу 
транспорту на довкілля (шуму, газової 
емісії, викидів в навколишнє середовище 
шкідливих та небезпечних речовин тощо).

На рис. 1 наведена класіфікація при
чин транспортних подій.

На рис. 2 наведені завдання управ
ління безпекою на транспорті, які слід ін
терпретувати для кожного з його видів. 
Це узагальнені завдання, які для кожного 
виду транспорту безперечно матимуть 
деяку специфіку.
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Складові процесу транспортування

Безпосередні причини (фактори)
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Рис. 1. Класифікація причин транспортних подій
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Рис. 2. Завдання управління безпекою на транспорті

Висновки
В наш час питання підвищення 

безпеки на транспорті стосовно всіх її 
складових має дуже важливе значення. 
Воно вимагає подальшого розвитку та 
вдосконалення організації транспортних 
робіт, транспортних засобів, технологій, 
покращення шляхів сполучення, 
розширення транспортування, вирішення 
кадрових питань, питань енергетичного 
забезпечення тощо. Все це вимагає дуже 
великих коштів. З метою пакращення 
якості транспортного обслуговування 
доцільно скористатися досвідом роботи 
залізничного транспорту.
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